

**НА ХИМИЧЕСКИХ ПРЕДПРИЯТИЯХ КУЗБАССА**

**ЕСТЬ Ю-МЕСЯЧНЫЙ ПЛАН!**

Обгонят время, досрочно выполнят самые трудные, до предела напряженные задания — замечательная черта кемеровских химиков. Настоятельно борясь за превращение в жизнь решений майского Пленума ЦК КПСС, коллективы передовых химических предприятий города неутомимо совершенствуют технологию, организацию труда и производство. Это и обеспечивает успех в работе. Труднейшие задания анилино-красочного завода на 30 дней раньше срока завершили десятидневную программу. По сравнению с тем же периодом прошлого года выпуск продукции возрос на 46,4 процента, а производительность труда — на 30 с лишним процентов.

Позачера о завершении десятидневного плана рапортовал коллектив Кемеровского химфармазавода. На этом предприятии также достигли большой рост по сравнению с прошлым годом. Так, производительность ценной продукции увеличилась на 43 процента, а производительность труда — на 27,7 процента.

Выполнили план 10 месяцев и трудящиеся Кемеровского химкомбината. Завтра завершат его коллектив Ленинск-Кузнецкого завода полукоксоломы.

**РАЦИОНАЛИЗАТОРЫ НОВОКОКСОВОГО ЦЕХА**

Было время, когда в новокосовом цехе Кемеровского коксохимзавода не все ладилось с творческой работой: предложений от рационализаторов и изобретателей поступало мало, их экономический эффект был незначительным. Это обстоятельство встревожило весь коллектив. Тщательный анализ хода дел в цехе позволил вскрыть уйму «узких мест» в производстве. На них в первую очередь и было направлено внимание новаторов. Мастер Т. Широков занялся конструкторской работой № 1 и сумел так реконструировать механизм подъема дверей. Путем внесения ряда новшества была повышена производительность наклонных и первого перекидного транспортеров. Их реконструкция осуществлялась по предложениям т. Санковича и Липенко.

**АКТИВИСТЫ ЧИТАЮТ ЛЕКЦИИ И ДОКЛАДЫ**

В цехах азотнокислотного завода по инициативе парторга активисты выступили с лекциями и докладами о подготовке к XXI с'езду КПСС. С большой интересом азотники прослушали раская главного инженера завода Зинаиды Петровны Поговской о росте производства на АЗБ после XX с'езда партии, достигнутых коллективом в борьбе за технический прогресс, об очередных задачах.

Добросовестно отнеслись к выполнению поручения члены заводского комитета профессора Фаина Николаевна Глинская, заместитель секретаря партийного комитета Борис Яковлевич Гадаин.

Коммунисты сейчас выступают на комсомольских собраниях с докладами о 40-летию ВЛКСМ, знакомят молодежь с историей заводской комсомольской организации, рассказывают о трудовых делах ее лучших представителей.

**Искусство, рожденное Октябрем**

14 октября в Москве началась декада киргизского искусства и литературы.

Деятельность лет назад, в дни первого похода в столицу, республике было лишь «два театра». За это время в Киргизстане возник национальный балет, творческая зрелая опера, драматические театры в городах и поселках, молодежь киргизской драматургии ставит сложнейшие творения советских авторов, русской и западноазиатской классики.

Фильм Большого театра Союза ССР. На фасаде его — эмблема десятилетия государственного флага ССР и Киргизской ССР.

Начинается киргизская опера «Токтогула» В. Власова, А. Маддыбаева и В. Фере. Это — рассказ о жизни замечательного киргизского акына Токтогула Сатылганова, чьи песни с юных лет будили в сердцах простых людей Киргизии ненависть к байской кабале.

В помещении Московского театра имени Евг. Вахтангова начал свою выступления киргизский драматический театр. Большим успехом в республике пользуется пьеса Т. Абдумомунова «Тар-Найчытай» («Узкое ущелье»), которую театр показал в московском театре. В пьесе повествуется о событиях наших дней, о строительстве в республике крупной автомагистрали.

На сцене Центрального детского театра 14 октября шла пьеса Н. Погодина «Кремлевские курганы». Здесь показывал свое искусство Русский драматический театр имени Н. К. Крупской. Профессиональный уровень театра за последние годы так вырос, что это позволило ему влезть за созданием на киргизской сцене спектакля по великому Ленину. Исполнитель роли Владимира Ильича народный артист Киргизской ССР В. Казиков сумел передать страстную мечту Ленина, поглощенного государственной работой, о судьбах советского народа, твердо вставшего на путь строительства коммунизма.

(ТАСС.)

Кемеровская областная библиотека ПЕЧАТНО-ЖУРНАЛЬНЫЙ ЦЕНТР

# КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ КПСС, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 37-й. № 246 (9459) Четверг, 16 октября 1958 г. Цена 20 коп.

## СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

ВСЕМЕРНО УСКОРЯТЬ ПОДБОР ВАЛКОВ, НЕ ДОПУСКАТЬ ПОТЕРЬ ЗЕРНА. Т. Терешенков. — Коммунисты — инициаторы хороших дел. (1 стр.). ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ. В. Смертин. — Дни политической информации. (2 стр.). ПРОВЕРЯЕМ СОДЕРЖАНИЕ СКОТА НА ФЕРМАХ. А. Кургузов. — Два колхоза — два результата. (2 стр.). ОБСУЖДАЕМ ВОПРОСЫ ПЕРЕ-

СТРОЙКИ НАРОДНОГО ОБРАЗОВАНИЯ. П. Синицын. — Это — творческое дело. (2 стр.). НЕДЕЛЬНЫЙ ПЛАН — ЗА ПЯТЬ ДНЕЙ! Сообщения читателей из Осинников, Сталинска и Анжеро-Судженска. (3 стр.). ЗАРУБЕЖНЫЕ НОВОСТИ. (3 стр.). Г. Лебедев. — Десять дней в Венгрии. (4 стр.).

### Краснодарскому крайкому КПСС и крайисполкому

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза и Совет Министров СССР с большим удовлетворением отмечают, что труженики сельского хозяйства Краснодарского края с честью выполнили взятые на себя повышенные обязательства по продаже государству 140 миллионов пудов хлеба.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР сердечно поздравляют колхозников и колхозниц, рабочих совхозов и РТС, специалистов сельского хозяйства, партийных, советских, комсомольских работников края с достигнутыми выдающимися успехами в увеличении производства зерна, подсолнечника, сахарной свеклы, в развитии животноводства и выражают уверенность, что труженики сельского хозяйства благодатной Кубани добьются новых замечательных достижений в дальнейшем подеме социалистического сельского хозяйства на благо нашей Родины.

### Вручение ордена Ленина Ставропольскому краю

СТАВРОПОЛЬ, 14 октября. (ТАСС). Сегодня у трудящихся Ставрополя большой радостный праздник — краю вручается высшая правительственная награда — орден Ленина. На праздник трудящихся края прибыли Первый секретарь ЦК КПСС и Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев, член Бюро ЦК КПСС по РСФСР В. П. Мухоморов, представители трудящихся Сталинградской и Саратовской областей, Казахской АССР, члены болгарской сельскохозяйственной делегации.

В 11 часов в здании драматического театра открылось торжественное заседание краевого Совета депутатов трудящихся и краевого комитета КПСС. Бурными аплодисментами встречали прибывших в президиум Первого секретаря ЦК КПСС, Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева, руководителей краевых партийных и советских организаций, знатных людей колхозной деревни, новаторов промышленности и строек.

Председатель крайисполкома В. С. Кротков оглашает Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении Ставропольского края орденом Ленина за выдающиеся успехи, достигнутые трудящимися края в увеличении производства зерна и других продуктов сельского хозяйства, за успешное выполнение социалистических обязательств по продаже государству 103 миллионов пудов хлеба.

### Многотысячный митинг трудящихся Ставрополя

СТАВРОПОЛЬ, 14 октября. (ТАСС). Сегодня на стадионе «Динамо» состоялся многотысячный митинг трудящихся городов и сел Ставропольского края, посвященный вручению краю ордена Ленина.

Митинг открыл первый секретарь крайкома КПСС И. К. Лебедев. Он передал сердечную благодарность ЦК КПСС, Совету Министров СССР и Президиуму Верховного Совета СССР за высокую оценку их труда и заверил, что ставропольцы сделают все возможное для нового более мощного подъема сельскохозяйственного производства.

На митинге выступил председатель пятгорского пригородного колхоза «Пролетарская воля» Герой

## Всемерно ускорять подбор валков, не допускать потерь зерна

### Герои борьбы за хлеб



НОЛХОЗ «1 Мая» одним из первых в Ленинск-Кузнецком районе заканчивает обмолот валков. Это дает возможность колхозникам успешно выполнять обязательства по продаже хлеба государству.

Успех на подборе валков не пришел сам собой, он завоеван упорным трудом колхозных механизаторов. На полях работают замечательные люди. Кто, например, не знает трудовые дела комбайнера Ивана Едковича Лосева и его сына Василия, который работает на агрегате штурвалым. В горячую пору уборки они доводили дневную выработку на комбайне до 31 гектара.

НА СНИМКЕ: И. Лосев и его сын Василий. Фото П. Костюкова.

### В ответе за хлеб

Транспортировка зерна на хлебозаготовительный пункт — ответственная работа шоферов-торожек, прибывших помочь колхозникам убрать урожай. Главное — сохранить хлеб при перевозках, на выращивание которого затрачено так много труда. Не некоторые шоферы не понимают этого. Ездят с зерном неосторожно, рассыпают его. Как правило, и машины в таких водителях плохо оборудованы.

С каждым шофером на приемный пункт ездит сопровождающий. На то он и поставлен, чтобы следить за сохранностью хлеба. Но вот в колхозе имени Кирова, Крайневского района, А. Шенделов и А. Деленко не берегут доверенное им добро, рассыпают зерно по пути на приемный пункт.

К сожалению, это не единственный факт безхозяйственного отношения шоферов к колхозному добру.

В. Любушкин.

### Больше овощей городу

Наряду с уборкой хлеба перед колхозниками и рабочими совхозов стоит не менее важная задача по уборке овощей и картофеля. Долг тружеников села — в достатке обеспечить город этими продуктами. К сожалению, торгующие организации сейчас предъявляют большие претензии к колхозам и совхозам. Особенно это касается Кемеровского района. Договоры на поставку овощей некоторые хозяйства не вы-

полняют. Например, совхоз «Новостройка» далек от выполнения плана поставки овощей и картофеля Кемеровскому горнищепрому № 1.

Колхоз «Расцвет» (председатель т. Наумов) еще с прошлого года не выполнял план поставки картофеля. И сейчас плохо выполняет договор на поставку овощей.

В. Куликов, председатель комсомольского общественного контроля.

### БОЛЬШЕ МЕТАЛЛОЛОВА ДЛЯ МАРТЕНОВ КУЗБАССА!

## Успешно выполним дополнительные задания

Исполком областного Совета депутатов трудящихся, обсудив вопрос обеспечения Кузнецкого комбината и Гурьевского металлургического завода ломом черных металлов, отметил, что имеются возможности для усиления заготовки и сдачи скрапа у нас в области использования его полностью. Из-за ослабления контроля со стороны совхозов, гор-райисполкомов, областного управления «Вторчермет» за ходом сбора, переработки и сдачи лома предприятиями Совета народного хозяйства дополнительного задания за 9 месяцев не выполнено, и задолженность составила 11.433 тонны. На большинстве предприятий до сих пор не проведена оцистка территории от металлолома. Он смешивается с землей и мусором. Недостаточные меры принимаются для списания не пригодного к дальнейшему использованию оборудования и сельскохозяйственного.

В целях улучшения обеспечения мартеновских цехов ломом черных металлов исполком областного Совета решил: установить на IV квартал текущего года дополнительное задание по сбору и сдаче скрапа по городам и районам Кузбасса. Гор-райисполкомы, хозяйственные руководители предприятий и организаций обязаны принять все меры для досрочного выполнения задания и дополнительного задания сдачи лома к 1 декабря. Предложено в 10-дневный срок рассмотреть материалы о списании в лом оборудования, потерявшего производственное значение, машин, инструментов и отгрузить их Кузнецкому комбинату.

Руководителям предприятий, имеющих литежное производство, запрещено вывозить в отвалы шлаки и мусор без магнитной сепарации. Исполком обязал председателей гор-райисполкомов, руководителей предприятий, директоров школ, жилищно-коммунальных хозяйств усилить сбор лома черных металлов. Предложено до 1 декабря 1958 года изготовить и установить лари у многоэтажных жилых домов для сбора бытового лома.

«Прокшевский уголь» — 820 тонн и некоторые другие.

Сбор лома на этих предприятиях организован плохо. На Киселевском машиностроительном заводе, завод «Электроаппарат» — 400 тонн, «Кузбассэлектротрактор» — 580 тонн, тресты «Сталинуголь» — 970 тонн, «Бузьевский уголь» — 1.040 тонн,

производственную ценность, около 10.300 тонн, по списанию и сдаче его выполнено медленно.

Совершенно неудовлетворительно обстоят дела на некоторых заводах с переработкой металлургического лома. Кузнецкий ферросплавный завод является крупным потребителем металлургической стружки, которая вывозится из шести областей Сибири и Дальнего Востока. Ее на предприятии не хватает, и в то же время руководители завода перепредоставляют стружку на КМК потому, что длина витка превышает технические условия. Совнархоз обязывает дирекцию ферросплавного завода организовать дробление стружки на заводе и таким образом сократить ее из отдаленных областей. Однако это указание осталось невыполненным: две стружкодробилки длительное время бездействуют. На заводе необходимо иметь 5—6 стружкодробилок, организовать их круглогодичную работу.

Гурьевский металлургический завод в большом количестве получает легковесный лом, который следовало бы паковать, а здесь имеется всего один пресс, причем маломощный. Целесообразно было бы передать гурьевцам в срочном порядке более мощный пресс, который длительное время лежит без дела на складах Кузнецкого комбината.

Сбор металлолома — дело всех трудящихся. К заготовкам скрапа надо привлечь домоуправления, жилищные комитеты, учащиеся, все население городов, рабочих поселков, деревень.

Ф. ИВАНЮЩЕНКО, начальник облуправления «Вторчермет».

В связи с созданием в январе 1959 года XXI внеочередного с'езда КПСС, который обсудит контрольные профи перспективного плана развития народного хозяйства СССР на 1959—1965 гг., пленум ВЦСПС постановил переменить сроки созыва XII с'езда профсоюзов СССР и созвать его после XXI внеочередного с'езда партии.

В ходе уборки урожая активизировали работу и члены литейской группы, выступавшие с лекциями и докладами перед колхозниками. Председатель правления артели А. П. Новиков говорил лекцию «Будущее нашего колхоза», мне поручено сделать доклад на тему «Первые итоги работы на колхозных машинах». Рассказать есть о чем: развивающийся и крепнет экономика многоотраслевого хозяйства, зажиточней становится жизнь колхозников.

Т. ТЕРЕШЕНКОВ, агроном, секретарь партганизации колхоза имени Свердлова, Ленинск-Кузнецкого района.

### XI пленум ВЦСПС

14 октября в Москве, в Колонном зале Дома союзов, состоялся XI пленум ВЦСПС. Обсуждени два вопроса: о социалистическом соревновании за досрочное выполнение плана строительства и реконструкции предприятий черной металлургии и химической промышленности; о сроках созыва XII с'езда профсоюзов СССР.

С докладом по первому вопросу выступил председатель ВЦСПС В. В. Тринин. Он сказал, что вест о созыве внеочередного XXI с'езда партии вызвала в стране огромный политический и трудовой подъем. Рабочие и служащие многих предприятий промышленности, транспорта, строек стали на трудовую вахту, готовят предсезонные подарки.

Докладчик говорит о большой организующей работе профсоюзов, о соревновании или социалистическом соревновании, приводит ряд примеров положительной работы заводов и предприятий, умеющих мобилизовать массы на успешное выполнение программы промышленного строительства.

О высокой трудовой активности

(ТАСС.)





